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A SZERETET LÁNGOLÓ TŰZHELYE
A Jézus Szíve lelkiség

A szív a  Bibliában a  személy lényegét fejezi ki. Jézus szeretettől lángoló szívéről 
eszünkbe juthat az égő csipkebokorban bemutatkozó Isten: „Vagyok, aki vagyok”. Ő, 
aki jelen van, aki lángol, de nem ég és nem éget el – tűz, aki köré jó letelepedni, 
aki otthont teremt, átmelegít, feltüzel, fényt ad és lelkesít. Olyan láng, amely átragad 
ránk, lángra gyújtja a  szívünket. Az emmauszi tanítványok történetében olvassuk: 
„Hát nem lángolt a szívünk – mondták – amikor beszélt az úton, és kifejtette az Íráso-
kat?” (Lk 24,32) A te szíved kiért-miért lángol?

Ha életünk gyújtópontjában ez a láng lobog, otthonná válik a szívünk, és jó körénk 
telepedni. Jézus Szíve hónapjában különösen is keressük Vele a  kapcsolatot! Jézus 
Szent Szívének tisztelete ennek a tűznek a felfedezése lehet: a jámbor „vallásoskodás” 
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helyett az otthonra találás, a tűz melege köré telepedés, az együttes elidőzés gyakor-
lata. A lényeg megragadása, ahol szívtől szívig, személytől személyig, őszintén, tabuk 
nélkül együtt lehetünk a Szeretettel. A Jézus Szíve tisztelet tárgya Isten szeretete irán-
tunk: aki kiteszi értünk a szívét, viszontszeretetre ösztönöz.

 A II. Vatikáni Zsinat szerint Krisztus „Emberi kézzel dolgozott, emberi értelemmel 
gondolkodott, emberi akarattal cselekedett, és emberi szívvel szeretett.” (GS 22) Jézus 
az Eukarisztia minden morzsájában Szíve szeretetéből adja önmagát – maradékta-
lanul, őszintén, teljesen – és várja szeretetválaszunkat. XI. Piusz pápa engesztelésről 
szóló körlevelében arról ír, hogy azon a getszemáni éjszakán az Olajfák hegyén vér-
rel verítékező Jézust vélhetően azzal erősítette meg az angyal, hogy a múlt, jelen és 
jövő hívei viszontszeretetét tárta elé vigasztalásul. Jézus áldozata nem volt hiábavaló, 
nem hiába hasadt meg a szíve: egy bizonyos vércseppjét értem ontotta ki, és az én fel-
ajánlásom, viszontszeretetem is ott lehet e vigasztalások között. Személyes válaszra, 
Jézussal együttérzésre hív tehát Jézus Szent Szívének tisztelete. Vianney Szent János 
szerint Jézus Szíve az Eukarisztia, és „semmi sem olyan nagy, mint az Eukarisztia. 
Ha Istennek volna bármi, ami ennél értékesebb, nekünk adta volna.” Önmagát adja, 
hogy merjük valászul önmagunkat adni: ennél többet nem kell, de kevesebbet sem ér-
demes adnunk! Teljes valónkat, jelenlétünket, küzdelmeinket és hűségünket szentel-
jük neki! XIII. Leó pápa a vallásgyakorlás legdicséretesebb formájának nevezte, Szent 
II. János Pál az Atya irgalmas szeretete koncentrált kinyilatkoztatásának tartotta, és 
Jézus Szíve ünnepét a papok megszentelődéséért való imádság világnapjaként hirdet-
te meg. A Jézus Szíve tisztelet Isten jóságára adott válaszunk, szeretet és engesztelés. 

Az Eukarisztia ünneplése Isten és Ember szövetségének megújítása – leginkább eb-
ben tudunk objektíven bekapcsolódni: elsőcsütörtöki szentórával, elsőpénteki engesz-
telő szentáldozással, a Szűzanya elsőszombati tiszteletével. A kilenc egymást követő 
elsőpénteki szentáldozás (szükség esetén gyónás) gyakorlata a 17. században Alacoque 
Szent Margit vizitációs nővérnek történt Paray-Le Monial-i Jézus jelenések alapján 
terjedt el (Jézus Szíve Nagykilenced). E három jelenésben kérte Jézus a nővér viszont-
szeretetét, itt hangzott el: „Íme, isteni szívem mennyire szereti az embereket, és sokszor 
csak hálátlanságot és közönyt kapok vissza”. Jézus Szentséges Szívének ünnepét – az 
Úrnapjához és az Isteni Irgalmasság ünnepéhez hasonlóan – Jézus jelenések nyomán 
rendelték el, Alacoque Szent Margitnak a harmadik jelenésében kérte Jézus az ünnep 
bevezetését az Úrnapja nyolcadát követő első péntekre. [A borítón látható festmény 
a Paray Le Monial-i vizitációs nővérek templomából való, Alacoque Szent Margit talál-
kozását ábrázolja Jézussal, körülötte a Jézus Szíve tiszteletet propagáló szentek.]

A Jézus Szíve tiszteletről szól XII. Piusz pápa Haurietis Aquas kezdetű körlevele, 
illetve Ferenc pápa Dilexit nos kezdetű enciklikája. XII. Piusz körlevelében egyszerre 
találjuk meg a kultusz biblikus, történeti és antropológiai megalapozását. 

Egy picit olvastunk a Jézus Szíve tiszteletről, hogy tudatosabban kezdjük is el élni 
azt! Az Eukarisztiában vár minket Jézus, hogy együtt telepedjünk szeretetének éltető 
tüze köré!

Csépányi Gábor plébános


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JÉZUS PÉLDABESZÉDEI

A példabeszédet mind a három szinoptikus 
hozza és a kapcsolt magyarázatot is, de köz-
beékelnek egy szakaszt, mely azt fejtegeti, 
hogy miért beszél Jézus példabeszédekben. 
A színhely Máténál és Márknál azonos, 
a  Galileai-tó partja. A példabeszéd érthe-
tetlen a  mai ember számára, aki először 
szánt és utána vet. Palesztinában azonban 
a földműves először elszórta a magot, még-
pedig a mesgyéig, ahol esetleg a sziklát már 
alig borítja a  talaj. Bevetette az „utat” is, 
vagyis a fegyelmezetlen járókelők által ki-
taposott ösvényt. A tövist, a szúrós bogán-

csot nem irtotta ki a vetés előtt, mert utána 
úgyis szántott, s akkor az eke kiszakította. 
Miután az egész földet bevetette, felszán-
totta, a mag föld alá került. A magvető csak 
szántáskor vehette észre, hogy helyenként 
milyen a  talaj. A háromfajta eredmény is 
mutatja a  talaj eltérő minőségét. Az „aki-
nek füle van, hallja meg” kifejezés arra utal, 
hogy a  példabeszédnek mélyebb értelme 
van, mint első hallásra sejteni lehet.

A példabeszéd magyarázata külön kö-
vetkezik a  Mt 13,18-23-ban, s ezt maga 
Jézus adja meg. Mivel a  magyarázat alle-
górikus, sokan nem tartják eredetinek. A 
példabeszéd lényege Isten országának hir-
detése, amely megvalósul a sokféle akadály 
ellenére is. A nehézségek belülről és kívül-
ről is jöhetnek. Az emberek különbözőek, 
különböző lélekkel fogadják be a  tanítást, 
különbözőek a kísértések is. A példabeszéd 
gondolkodásra késztet és többféle értelme 
is lehet.

Jézus maga nevezi a  „magvetőről szóló 
példabeszédnek”, bár címe lehetne: Pél-
dabeszéd a  négyféle szántóföldről. Jézus 
azonban nem az emberről ad kinyilat-
koztatást, hanem az Isten országáról. Azt 
mondja el, hogy ennek tanítását ő bősége-
sen szórja a világban, de az emberek nem 
egyformán fogadják be. 

Az evangélium magyarázatában külön-
böző szinteket lehet elkülöníteni. Az első 
szint Jézus eredeti tanítása, ahogy az el-
hangzott. A második szint az apostoli ige-
hirdetés, amely alkalomszerűen válogatott 
Jézus tanításából és azt értelmezte. A har-
madik szint pedig az evangélisták szerkesz-

PÉLDABESZÉD A MAGVETŐRŐL

TEMETÉSEK

†  Glavina Gáborné (Zarka Éva) 
születési év: 1933 
temetés ideje: 2026. április 10.
† � Dr. Miklós Ferencné 

(Szijártó Márta)
születési év: 1944 
temetés ideje: 2026. április 28.
† � Solymos Jánosné (Bozsik Éva Judit)
születési év: 1950 
temetés ideje: 2026. május 8.
†  Lévay József 
születési év: 1943 
temetés ideje: 2026. május 14.
†  Főző János István 
születési év: 1953 
temetés ideje: 2026. május 27.

ANYAKÖNYVI 
ADATOK
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tői munkája. Ők meghatározott közösség 
számára – szintén válogatva – írásba fog-
lalták az apostoli igehirdetést, s ezt köny-
vük céljának megfelelően állították össze. 

Érdekes tudományos kérdés lehet an-
nak tanulmányozása, hogy az evangéli-
umokban hol találkozunk Jézus eredeti 
szavaival, és hogyan módosította azt az 
apostoli igehirdetés. Teológiai szempont-
ból azonban az ilyen megkülönböztetésnek 
nincs különleges értelme. Jézus Krisztus-
nak az a  végleges kinyilatkoztatása, amit 
az apostoli egyház belefoglalt az Újszö-
vetségi Szentírásba, és amit értelmezett. 
Ennél a példabeszédnél is lehet vitatkozni 
arról, hogy maga Jézus fejtette-e ki allegó-
rikus módon a történetet, vagy ez apostoli 
igehirdetésben történt meg, ahol figyel-
meztetni akarták a  hallgatókat arra, hogy 
mennyi mindentől függ az ige meghallása 
és elfogadása. Jézus ismerte saját korának 
elbeszélő módszerét, s azt is tudta, hogy 
zsidó hallgatóinak magatartásában nagy 
különbségek vannak. Viszont túlzás len-
ne a  példabeszéd minden mozzanatában 
allegóriát keresni. Jézus azt fejezi ki, hogy 
tanítását az emberek különféle módon ér-
tékelik, de annak megvan a  belső ereje és 
megtermi gyümölcsét. Isten országa meg-
valósul, mégpedig csodálatos módon.

A példabeszéd nagyon alkalmas arra, 
hogy a  keresztények elmélkedés tárgyává 
tegyék, magukba tekintsenek, és mérjék 
hozzá magukat Jézus szavaihoz. A föld 
nem tehet arról, hogy milyen a  felszíne és 
hogyan képes befogadni a  magot. Az em-
ber azonban felelős azért, hogy az ő lelke 
milyen szántóföld az isteni mag számára. 
Jézus előre megmondta, hogy a zsidók kö-
zötti működése akadályokba ütközik, a vá-
lasztott nép nem egyöntetűen fogadja el ta-
nítását. Ez a helyzet az apostoli igehirdetés 
idején is igazolódott. Ugyanakkor az is ki-

derült, hogy a hívők buzgósága és készsége 
is mindig különböző lesz. A lelkipásztor-
kodás, az aszkézis és lelkivezetés feladata 
lesz mindig, hogy a hívőket előkészítse az 
isteni tanítás mélyebb megértésére és befo-
gadására, hogy így megteremjék a bűnbá-
nat és a szeretet gyümölcsét.
Jakubinyi György szentírásmagyarázata 
alapján írta:

N. K. E. 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

• Ovád Balázs és Nicole Barbara Lang 
 – 2026. május 2.
• Izrael József és Gömörei Rita 
– 2026. május 30.

KERESZTELŐK

•  Kerényi Lili 
születési idő: 2025. december 31. 
keresztelés ideje: 2026. március 29.
•  Hegedűs Dóra 
születési idő: 2000. május 13. 
keresztelés ideje: 2026. április 4.
•  Kunetz Marcell 
születési idő: 2009. július 3. 
keresztelés ideje: 2026. április 4.
•  Vig Donát Dénes 
születési idő: 2025. január 3. 
keresztelés ideje: 2026. április 19.
•  Szép Abigél 
születési idő: 2025. október 21. 
keresztelés ideje: 2026. május 31.
•  Tornyi Nimród 
születési idő: 2025. június 10. 
keresztelés ideje: 2026. május 31.

ANYAKÖNYVI 
ADATOK
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▶

VISSZATEKINTŐ

A CSÍKSOMLYÓI PASSIÓ 
ELŐADÁSA
2026. március 29.

Nem néző, hanem befogadó, beleérző 
mindaz, aki egy passiójátékot nyitott lélek-
kel, a  szenvedéstörténet mélyebb megérté-
sének szándékával néz meg. Így történt ez 
virágvasárnap délutánján is templomunk-
ban, amikor a  főplébánia és a  szemerete-
lepi plébánia közösségének tagjai közösen 
elevenítették meg a  szenvedéstörténetet 
a Csíksomlyói passió előadásával. 

Szeretem ebben a  passióban, hogy nem 
lehet nem azonosulni a szereplőkkel, az éle-
tünk fájdalmai, a  kihívásaink mind-mind 
ott vannak benne. A történet a  teremtés-
től indul és bemutatja azt, ahogyan az első 
Ádám és Éva a  kísértés hatására meginog 
Istenbe vetett bizalmában. Ez a  bizalom-
vesztés olykor-olykor mindannyiunkat 
megkísért, de az irgalmas Isten kegyel-
méből nem a Paradicsomból való kiűzetés 
a történet vége. Isten nem hagyja el az em-
bert, hanem az új Éva (Szűz Mária) igenje 
által a világba testesül az új Ádám (Jézus), 
hogy véghezvigye az Atya szándékát és 
Megváltónkká legyen. 

A kísértő (sátán, gonosz lélek) továbbra 
is harcol Isten, az isteni rend ellen, és min-
dig meg is találja az utat emberi gyengesé-
günkhöz. Így válnak Krisztus ellenségeivé 
a farizeusok, írástudók, főpapok, akik  ha-
talomféltésük és az irgalom hiánya miatt 
megkísérthetők, de így válik bűnrészessé 
Pilátus is, aki gyávaság és gyengeség miatt 
enged a nyomásnak, de a Barabbás szaba-
don engedését követelő tömeg „elbukása” is 
gondolkodásra késztet. Vajon képes lettem 
volna-e Jézust kiáltani? 

A Jézust háromszor megtagadó Péter 
megrendelülése, szégyene és mély bűnbá-
nata nagyon megérintett. Annyira kön�-
nyű hinni, hogy „akár az életemet is adnám 
Jézusért”, és annyira könnyű elbukni, és 
annyira fájdalmas a  bukás felismerése. És 
van abban valami végtelenül megnyugtató, 
hogy az irgalmas Isten nem vonja meg Pé-
tertől a „sziklaságot”, hanem erre a bukása 
után mélyen megrendülő Péterre építi az 
egyházát. De Júdás összeomlása is szívbe-
markoló: nem tud hinni a bűnbocsánat le-
hetőségében, az Igaz elárulásában való vét-
kéért a legsúlyosabban bünteti önmagát. 
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▶ A Golgotára keresztet cipelő Jézusra mért 
ütések csattanása, a szenvedő arc, a gúnyo-
lódók cinikus és gonosz hangja kérdéseket 
ébreszt: vajon én hány ütést mértem már 
a  Megváltóra, voltam-e bántó, gúnyosan 
cinikus, ha a hitem kérdéseiről volt szó. 

A kereszt alatt álló magányos Anya, aki 
a legősibb Mária-himnuszunk szavaival si-
ratja el ártatlanul megfeszített egyszülöttjét 
a  már-már felfoghatatlan fájdalom megje-
lenítése.

Nem is tudom, hogy jó szó-e az előadás 
mindarra, amit láttunk. A résztvevőket 
nézve sokak láttán inkább az volt az érzé-

sem, hogy megengedik, hogy beletekint-
sünk az elmélkedésükbe, azokba az érzé-
sekbe, amelyeket Krisztus értünk vállalt 
szenvedései kiváltanak bennük. 

Szeretem a megrendülésnek azt a csend-
jét, ami a szereplők szinte észrevétlen „levo-
nulása” után marad. A mély megrendülés 
csendje marad közöttünk…

◆ ◆ ◆

A Csíksomlyói passió – ahogy ezt az elő-
adás előtt Gábor atyától is hallhattuk – a 18. 

századból származik, a  csíksomlyói feren-
ces iskola diákjai számára készült úgyne-
vezett iskoladráma. Diákok adták elő a ma-
guk és a nézők okulására. A passiójátékok 
előadásának szokása a  középkori miszté-
riumjátékok hagyományáig nyúlik vissza. 
A misztériumjáték az üdvtörténetet jeleníti 
meg mindenekelőtt tanító célzattal. Mivel 
az előadások súlyos témákat mutattak be, 
ráadásul igen hosszúak voltak, a  humor – 
többnyire nyelvi – eszközeivel könnyítettek 
a befogadók helyzetén (jelen előadásban pl. 
az ördögök beszéde, vagy a meggyógyított 
leprás tanúságtétele után: „halott bizonysá-
got sohut bé nem vesznek, mivel te meghol-
tál, tenéked nem hisznek”). 



Bár a  Csíksomlyói passió évszázados 
hagyományokra tekint vissza, mai kultu-
rális életünkbe 1981-ben gyökerezett vis�-
sza, amikor Kerényi Imre rendezésében 
a Népszínház bemutatta az előadást a Vár-
színházban. Ez az esemény – az aczéli kul-
túrpolitika utolsó éveiben – nem csupán 
kulturális jelentőséggel bírt. A passiót szín-
padra vinni, ráadásul úgy, hogy ez meg-

érintse a  közönséget, nem épp a  hatalom 
ízlésének való volt. A címben feltüntetni 
Csíksomlyó nevét, ami ismert, magyar, val-
lási kegyhely, ráadásul a „baráti Románia” 
területén, nem kis bátorságot igényelt. Az 
előadás hatását igazolja, hogy azóta is újra 
és újra megjelenik a magyar színházi kíná-
latban, jelenleg a  Vidnyánszky Attila-féle 
változat van a Nemzeti Színház műsorán. 

A Kerényi-féle előadás után a 90-es évek-
ben már a  kerületben is volt Csíksomlyói 
passió. A főplébánia 29 éve évről évre meg-
jeleníti Krisztus szenvedéstörténetét ezen 
a  módon is. A Szemerén is több előadás 
volt még a 90-es évek végén, illetve 2010-es 
években is többször előadtuk ezt a passiót. 
Ez a második év, amikor a két plébánia ös�-
szefogásával áll össze az előadás. Ez a közös 
készület különös erővel, talán a  tanúság-
tétel jelentőségével is bírhat. Ezért idézhet-
te Gábor atya a bevezetőjében Szent János 
evangéliumából Jézus búcsúbeszédét: „Le-
gyenek mindnyájan egyek. Amint te, Atyám 
bennem vagy, s én benned, úgy legyenek ők 
is eggyé bennünk, hogy így elhiggye a világ, 
hogy te küldtél engem.” (Jn 17,21)

N. Gy.
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HÚSVÉT VIGÍLIÁJA
2026. április 4.
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KÖZÖSSÉGI TÚRA
Zebegény–Nagymaros,

2026. április 11.
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PLÉBÁNIAI BÁL

2026. április 18.

Egyházközségünk egy régi hagyományt ele-
venített fel: ismét plébániai bált rendeztünk. 
Idén nemes célra gyűjtöttünk: a  templom 
tornyának a  felújításához járultunk hozzá 
a bevétellel.

Az eseményt Gábor atya köszöntője nyi-
totta meg, majd közösen imádkoztunk. 
A  műsorban föllépett az Operettszínház 
művésze, Füredi Nikolett, aki ABBA-sláge-
reket énekelt. Mayer Áron és Juli a Por Una 
Cabesa című tangót adták elő, Szimandel 
Karcsi és párja néptáncokkal gyönyörköd-
tették a közönséget. Végül Zsolnay Orsi ve-

zetésével játszottuk el a Pletykás asszonyok 
című székely népmesét. Minden produkció 
igazán színvonalas és szórakoztató volt, így 
igazi báli hangulat alakult ki. A talpalávalót 
profi dj szolgáltatta. A finomabbnál fino-
mabb ételekről az asszonykör tagjai gon-
doskodtak, a  férfiak pedig arra ügyeltek, 
hogy torkunk ne maradjon szárazon. A mu-
latság éjfélig tartott.

A bevételt tombolával tudtuk tovább nö-
velni. Értékes nyeremények találtak gazdá-
ra, a torony munkálataihoz félmillió forint-
tal tudtunk hozzájárulni.
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Fenséges este kerekedett, mindenkinek 
köszönjük a hozzájárulását. Jövőre, veletek, 
ugyanitt.

V. M.



12	 MUSTÁRMAG

Elsőáldozóink: Bata Csenge,  
Fazekas Panka Petra, Haraszti Rita, 
Kocsor András, Paulovits Kata Ingrid,  
Szilas Máté, Szűcs Dániel,  
Teran Villarreal Montserrat Alíz

ELSŐÁLDOZÁS

2026. május 17.
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EGYHÁZMEGYEI 
KÖZÖSSÉGEK NAPJA

2026. május 25.

Érdekes ünnep a pünkösd. A karácsony és 
húsvét ünnepe valahogy jobban belakta 
magát a naptárunkba. Ismerjük a liturgiát, 
hogy melyik nap mi következik, a  csalá-
di ünneplés is viszonylag jól szabályozott: 
tudjuk, kihez mikor megyünk, kik jönnek 
hozzánk. A Szentlélek ünnepe valahogy 
a templom falai közé szorul, vajon tudjuk-e 
ünnepelni a harmadik isteni személyt, hálát 
adni a  bennünk és köztünk lévő Lélekért? 
Tudjuk-e ünnepelni azt, hogy Isten nem 
csupán kinyilatkoztatta magát, hanem azt 
akarta, hogy közösségben éljük meg a  hi-
tünket, közösségben ünnepeljünk Vele és 
egymással? 

Már régen is tetszett a  Karizmák ünne-
pe, mert a máriaremetei templom kertjében 
megélhettük azt, amit az evangéliumban 
olvashatunk, a prédikációkban hallhatunk, 
hogy bár sok kisebb-nagyobb közösséghez 
tartozunk, igazából a  sok-sok szőlővessző 
egy tőkéről gyökerezik. (Jn 15,1-5)

Az egyház alapításának ünnepe vonzott 
pünkösdhétfőn Esztergomba. Végül úgy 
alakult, hogy a főplébánia tagjaival közösen 
busszal vettünk részt az Egyházmegyei Kö-

zösségek Napján (amely a korábbi Karizmák 
ünnepe hagyomány folytatása). 

A rendezvényt püspöki szentmise nyitot-
ta meg, melynek főcelebránsa Mohos Gábor 
segédpüspök volt, a  szentmisén részt vett 
Erdő Péter bíboros úr is. Megható volt lát-
ni a  bevonulásnál a  rengeteg ministránst, 
ugyanis ezen a  napon egyházmegyei mi-
nistránstalálkozót is tartottak az ünnepi 
programhoz kapcsolódóan. Az evangélium 
a  gazdag ifjúról szólt. Különösen mélyen 
érintett meg az a gondolat, hogy Jézus nem-
csak meghív, nem csupán arra vágyik, hogy 
kövessük, hanem a  Lélek által bennünk is 
él. „Isten szeretne bennünk kibontakozni, 
a mi életünkön, személyiségünkön keresz-
tül, olyan módon, ahogyan csak mi tudjuk 
őt közvetíteni.” – hangzott el a  prédiká-
cióban. A szentmise végén adták át a Szent 
Adalbert-díjakat. Az egyházmegye legjelen-
tősebb kitüntetéséről beszélünk, amelyet az 
egyházmegye területén működő egyházi 
szervezetekben kimagasló munkát végző 
világi személyek kaphatnak. Az idei év örö-
met okozhat a  pestszentlőrinci híveknek, 
mert két emlékérem is hozzájuk érkezett. 
Az egyiket a főplébánia közösségéhez tarto-
zó Hegedűs házaspár kapta, a másikat pedig ▶
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Müllbacher Emil, aki a csákyligeti plébánia 
közösségének tagja. (A szentmiséről és a dí-
jazottakról részletes beszámoló érhető el az 
alábbi linken: https://www.magyarkurir.hu/
hirek/a-valodi-boldogsag-sokkal-melyebb-
rol-jon-egyutt-esztergomban-kozossegek-es-
ministransok-napjan)

A mise után számos program várta 
a résztvevőket. A kulturális progamok egy 
része a  bazilika oszlopcsarnokában felál-
lított színpadon zajlott. Én először Petrás 
Mária és barátai koncertjén vettem részt. 
A műsor a  Napkelettől napnyugatig címet 
viselte. Ősi dallamok, egyházi imádságok, 
világi énekek szólaltak meg. A moldvai 

csángó Petrás Mária szelídsége, kisugárzása 
pillanatok alatt ragadta magával a  közön-
séget. Időben és térben is távoli, csodaszép 
magyar imádságok és dallamok szólaltak 
meg, és igencsak megborzongató a gondo-
lat, hogy évszázados, magyar nyelvű hagyo-
mányt és katolikus hitünkben való egységet 
jelenít meg ez a muzsika. Talán az sem cso-
da, hogy a hallgatás közben számos korábbi, 
csíksomlyói búcsú emléke kúszott be a gon-
dolataimba. 

Petrás Mária után Lackfi János tartott elő-
adást Uram, ez túlzás! címmel. Talán nem is 
helyes kifejezés az előadás, sokkal inkább 
gondolatébresztés volt mindaz, amiről szó 

esett. A cím arra utal, hogy Isten micsoda 
túlcsorduló szeretettel fordul az ember felé, 
micsoda gazdagság az, amit rábízott. Elég 
csupán a  természet elképesztő gyönyörű-
ségeire gondolnunk. Innen nézve érthetővé 
válik az embernek is az a  törekvése, hogy 
a szépre széppel válaszoljon, igyekezzen az 
Istenhez való kapcsolódást külsőségeiben is 
széppé tenni (liturgikus terek, tárgyak, éne-
kek, öltözködés... stb.). Talán a legnehezebb 
elhinnünk azt, hogy Isten mindannyiunkat 
ezzel a  „pazarló szeretettel” hívott életre, 
vajon sikerül-e így tekinteni önmagunkra? 
A Lackfi-blokk végén versek hangzottak el 
a  költő saját előadásában, ezek a  szövegek 

az elhangzott témákat erősítették fel a köl-
tészet eszköztárával és Lackfi János egyedi 
stílusában.

Ugyanezen a  színpadon ezután Ádám 
Miklós atya tartott előadást A Bibliáról nem 
érdekesen címmel. A téma középpontjában 
az állt, hogy a Szentírás olykor unalmasnak 
tűnő részei – pl. családfák – sem véltetlenül 
kerültek a Bibliába. Bevallom, nem voltam 
végig ott az előadáson, helyette betértem 
a bazilika téli kápolnájába, ahol az EgyKor 
zenekar közreműködésével szentségimádás 
volt. 

A közösségek napja rendezvényen szá-
mos más esemény is zajlott, pl. Török Csaba 

▶
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Életadó nedű: A bor útja a  Bibliától az ol-
tárig című – mások által igen izgalmasnak 
mondott – gasztronómiai előadása, de vol-
tak további koncertek, filmvetítések is. 

Bár a rendezvény még nem ért véget, mi 
Budapest felé vettük már az irányt. És hogy 
miért érte meg elmenni? Jól esett megta-
pasztalni, hogy mennyi mindenben tudunk 
egyek lenni. Az eucharisztia ünneplésének 
egysége után egyházunk sok-sok arca meg-
mutatkozott: a sátrakban közösségek, kari-
tatív szervezetek, lelkiségi irányzatok mu-
tatkoztak be, a programok a kultúraőrző és 
ápoló szerepet hangosították ki hol komo-
lyan, hol pedig egy kis humorral fűszerezve. 

És ebben a  zsongásban azt is meg lehetett 
élni, hogy egyedül is közösségben lehetek. 

N. Gy.

Lackfi János: LÁTÁS

Azt mondja, bőröd színarany, hajad holló,
fogaid frissen fürdetett juhok.
Azt mondom, Uram, töröld meg 
a szemüveged,
sápadt vagyok, csupa ránc, alig van ép fogam,
hajam meg ritka, mint a fehér holló.
Azt mondja, fehér is vagy, 
piros is vagy, ezer közül is megismerlek.
Azt mondom, jaj, Uram, szürke, szürke
vagyok csak, beleszürkültem az ezer közé.
Azt mondja, arcod, mint a balzsamfű,
szájad mézédes, ajkad liliom,
halántékod gránátalmagerezd.
Azt mondom, Uram, hol van már
a tavalyi balzsam, még ha a régi fotóimat
nézegetnéd, akkor talán, szájfrissítő
cukorkát szopogatok már, muszáj.
Azt mondja, kezeid aranyhengerek,
csípőd hajlása ékszer, köldököd csésze,
hasad, mint a búzarakás.
Azt mondom, Uram, egy mutatós
ruhában még csak-csak, de meztelenül
már csak sötétben mutatkozom,

rakás szerencsétlenség inkább.
Azt mondja, melleid, mint a gazella ikrei 
nyakad elefántcsontból való torony,
hajfonatod bilincs a királynak.
Azt mondom, Uram, hajam már csak
gubanc a lefolyóban, bilincsnek nem hasznos,
melleimnek támasz kell erősen,
nyakamnak meg masszázs.
Azt mondja, nem érted, hogy a király
kívánja szépséged, hogy sóvárgok utánad?
Azt mondom, vak vagy talán, Uram,
hová tetted a szemedet?
Válassz magadnak szebbet, akad bőven.
Azt mondja, én látok, de vajon te látsz-e,
vagy csak a múló, foszló látszat foglalkoztat,
mely fáj ugyan, nekem is fáj,
de semmi köze igazi arcodhoz!
Még nem éltél, már szerettelek,
szeretni foglak, ha már nem élsz.
Szeretetem az igazi életed.

(Megjegyzés: a vershez érdemes hozzánézni 
az Énekek éneke 5. fejezetének 10–16. versét)

VERSSAROK
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Az egyetemista ificsoportban mozgal-
mas és élményekben gazdag félévet éltünk 
meg. A kéthetente megtartott ifi hittanok 
lehetőséget adtak, hogy találkozzunk, be-
szélgessünk, közösen imádkozzunk, meg-
hallgassuk Gábor atya és egymás gondo-
latait. Havonta voltak gitáros misék is, 
amikre együtt készültünk, hogy aztán kö-
zösen szolgálhassunk a  szentmisén akár 
énekléssel, hangszeres játékkal vagy olvas-
mányok olvasásával.

Szerveztünk a hittanokon kívül is prog-
ramokat: például a közös korizást, ahol ki 
tudtunk kapcsolódni és élvezhettük egy-
más társaságát. Februárban összehoztunk 
egy kis farsangi mulatságot is, ahol jelmez-
felonulást tartottunk, táncoltunk, társa-
soztunk, ettünk, ittunk és persze sokat ne-
vettünk. Aztán tavasszal – amikor jött a jó 
idő –  kirándulni is elmentünk, Gábor atya 
vezetésével felmentünk a  Csóványosra és 
a Nagy-Hideg-Hegyre. 

A nagyböjti időszakban általában nagy-
pénteken szoktunk keresztutat vezetni, 

EGYETEMISTA IFICSOPORT

MOZGALMAS FÉLÉVET ZÁRTUNK
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amelyre mi készülünk. Ez ebben az évben 
kicsit máshogy alakult, ugyanis a  délpes-
ti plébániák által szervezett közös ifjúsági 
keresztútba kapcsolódtunk be, ahol néhány 
állomáshoz mi írtuk az elmélkedés szöve-
gét. A rossz idő miatt a hagyományoktól el-
térően nem a Péterhalmi erdőbe mentünk 
fáklyás keresztutat járni, hanem a  Pest-
szentlőrinci Főplébánia közösségi házá-
ban elmélkedhettük végig az állomásokat. 
Nagykedden megtartottuk a szokásos Tai-
zéi imaóránkat, ahol zenei szolgálattal segí-
tettünk elcsendesedni, elmélyülni az imád-
kozó és gyónni vágyó híveknek.

Májusban pedig szintén a Délifi szerve-
zésében valósult meg az évet lezáró Dél-
feszt. Itt egy kerekasztal-beszélgetés kere-
tében tehettünk fel kérdéseket, különböző 
műhelyeken vettünk részt, sportoltunk, 
kézműveskedtünk. Ezek után szentmisén 
vettünk részt, majd vacsoráztunk és tán-

Plébániánk ministránsai az újpesti Szent 
János Apostol Katolikus Iskolában meg-
rendezett egyházmegyei Szent Tarzíciusz 
focibajnokságon korosztályukban első he-
lyezést értek el. A csapatban két gólkirály 
is született: Pásti Domonkos és Pásti Vince, 
illetve a legjobb kapus díjat Kakas Levente 
hozta el. A bajnokcsapatban játszott még 
Nagy Regő, Nagy Gellért, Schäfer Ádám, 
Kakas Hunor és Szenderák András.
Köszönjük a nagyszerű játékot és a testvé-
rek háttérimáit!  Plébániánk ezzel felkerült 
főegyházmegyénk focitérképére! Gratulá-
lunk a csapatnak! Szeretettel várjuk azokat 
a  fiúkat, akik szívesen csatlakoznának az 

egyházmegye legjobb focicsapatával ren-
delkező ministránsgárdájához!

Gábor atya

cokat tanulhattunk vagy épp leülhettünk 
társasozni. 

És még nincs vége az évnek, hiszen vár 
ránk még egy-két ifi hittan, kirándulás, il-
letve a  záró-ifi. Na meg persze a  nyári ifi 
tábor, ami idén július 21–25. között lesz 
a Dunakanyar egyik legszebb pontján, Dö-
mösön. Szálláshelyül a  régi plébánia fog 
szolgálni, amely hatalmas kerttel rendelke-
zik, és 2 percre van tőle a Dunapart. Lelki 
elmélyülés, kirándulás, kalandpark, tábor-
tűz, kézműves és persze sok játék és nevetés 
vár arra, aki eljön erre az öt napra. A tábor 
várható költsége 30 000 Ft, ebből 15 000 Ft 
előleg, amelyet a jelentkezésnél kell befizet-
ni. További információk a  templomi fali-
újságra és a  plébánia hon-
lapjára kihelyezett plakáton 
találhatók, a jelentkezéshez 
ez a QR-kód kell. Már na-
gyon várjuk!	 J. G.–V. J.

MINISTRÁNS CSOPORT

BAJNOKCSAPAT!
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VISSZATEKINTŐ

ÚRNAPJA
2026. június 7.
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Itt az eperszezon, mondjuk, és indulunk is 
a piacra, hogy finom lekvárokat és dzseme-
ket főzzünk be. Vajon helyesen emlegetjük 
a fenti gyümölcsök nevét? Bizony nem.

A köznyelvben az eper szót használjuk 
a  szamóca megnevezésére, pedig az eper 
vadon növő lombos fa, 
ami Kínából származik 
és a  selyemhernyók te-
nyésztéséhez volt köthe-
tő. Inkább a  szederhez 
hasonlít gyümölcse, szí-
ne fehér vagy lila. Szörp 
és lekvár is készíthető 
belőle. A szamócának 
vagy földiepernek a  ter-
mése nagyobb, álbogyós 
gyümölcs, mivel a  mag-
jai a termésen kívül van-
nak. Kiváló C-vitamin-, 
kálium-, folsav- és mag-
néziumforrás. Jótékony 
hatásai: alacsony a  glikémiás indexe, így 
támogatja a  vércukorszint-szabályozást, 
lassítja a memóriaromlást, csökkenti a ko-
leszterinszintet, vérnyomást… Folyékony 
és szilárd formában is gondoskodhatunk 
arról, hogy télen se hiányozzon a speizból.

Egy igazán gyors földieper lekvárt, dzse-
met osztok meg most.

Hozzávalók: 1 kg eper, 20 dkg kristály-
cukor

Elkészítés: Az alaposan, több vízben 
megmosott szamócát kicsumázzuk, a  na-

gyobbakat félbe vágjuk 
és feltesszük főzni. Én 
kicsit össze is szoktam 
nyomkodni a  gyümöl-
csöt, hogy minél előbb 
eresszen levet. Főzés 
közben lehabozom. 
Amikor sűrűsödni kezd, 
leturmixolom, ha dzse-
met készítek, elmarad ez 
a  művelet. Majd hozzá
teszem a  cukrot, és fő-
zöm még, míg a  cukor 
feloldódik.

Tiszta üvegekbe töl-
töm, a kupakok lezárása 

után fejtetőre állítom 10–15 percre, majd 
párnák közé, száraz dunsztba teszem. Sü-
tikhez, joghurtokhoz, kenyérhez ajánlom. 

Jó étvágyat kívánva:
	 K. L. M.

HÁZI PRAKTIKÁK

EPER VAGY SZAMÓCA?
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LITURGIKUS ESEMÉNYEK 
K  június 14. vasárnap: a 9:30 órai szentmisén 
tartjuk a tanévzáró Te Deumot;
K  június 28. vasárnap: a 9:30 órai szentmisén 
az ebben a  hónapban temetett testvéreinkért 
imádkozunk;
K  július 3. péntek: a  hónap elsőpéntekje, 
18:40 órától a Jézus szíve-litániát imádkozzuk, 
majd 19 órakor szentmisét tartunk Jézus szíve 
tiszteletére;
K  július 26. vasárnap: a 9:30 órai szentmisén 
az ebben a  hónapban temetett testvéreinkért 
imádkozunk;
K  augusztus 1. szombat: az egyházmegyei 
szentségimádás a  mi templomunkban lesz 
ezen a napon;
K  augusztus 7. péntek: a hónap elsőpéntekje, 
18:40 órától a Jézus szíve-litániát imádkozzuk, 
majd 19 órakor szentmisét tartunk Jézus szíve 
tiszteletére;
K  augusztus 15. szombat: Szűz Mária menny-
bevétele, Nagyboldogasszony – parancsolt fő-
ünnep. Ünnepi szentmiséinket 7:30 és 9:30 
órakor tartjuk;
K  augusztus 20. csütörtök: Szent István ki-
rály főünnepe, templomunk szentelésének 88. 
évfordulója. A  búcsúi szentmisét 10 órakor 
tartjuk, melynek főcelebránsa Balogh Attila 
atya, az esztergomi szeminárium rektora lesz;
K  augusztus 30. vasárnap: a 9:30 órai szent-
misén az ebben a  hónapban temetett testvé-
reinkért imádkozunk;
K  szeptember 4. péntek: a hónap elsőpéntek-
je, 18:40 órától a Jézus szíve-litániát imádkoz-
zuk, majd 19 órakor szentmisét tartunk Jézus 
szíve tiszteletére.
K  szeptember 6. vasárnap: a 9:30 órai szent-
misében lesz közösségünk Veni Sancte imád-
sága. Ettől a vasárnaptól ismét 18 órakor kez-
dődnek az esti szentmisék;
K  szeptember 14. hétfő: egésznapos szentség
imádás 8 órától, 18:40 órától a Jézus szíve-litá-

niát imádkozzuk, majd 19 órakor szentmisét 
mondunk magyar hazánkért;
K  szeptember 8. hétfő: Kisboldogasszony ün-
nepe, a 19 órai ünnepi szentmisében köszönt-
jük a Szűzanyát.

HIRDETÉSEK 
K  június, július és augusztus hónapokban 
nyári miserend van templomunkban a  vasár-
napi napokon: reggel 7:30 és 9:30 órakor, este 
pedig 19 órakor lesznek a szentmisék. A hét-
köznapi miserendben nincs változás;
K  július 5. vasárnap: országos gyűjtés lesz 
a Szentatya karitatív céljaira („Péter fillérek”);
K  Nyáron sokfelé utazunk. A  nyaralások, 
táborozások előtt tájékozódjunk a  vasárnapi 
szentmisével kapcsolatosan, hogy biztosan 
eljussunk szentmisére. Ebben segítségünkre 
lehet a https://miserend.hu honlap. A Balaton 
környéki templomok miserendje hamarosan 
olvasható lesz a hirdetőtáblán, de az is elérhető 
a fenti honlapon;
K  Nyári szünetet tart templomunk karitász-
szolgálata – kérjük a testvéreket, hogy nyáron 
ne hozzanak ruhaadományokat. Nyitás szep-
tember második szerdáján, szeptember 9-én 
lesz.

MUSTÁRMAG
a Szent István Király Plébánia lapja, 

alapítva 1992-ben, újraindítva 2007 decemberében

Jelen lapszámunk munkatársai: 
Csépányi Gábor atya, Joó Gréta–Vadas János (J. G.–V. J.),  

Knábné Lakatos Marianna (K. L. M.), Némethné Kiss Erika (N. K. E.), 
Nemcsics Gyöngyi (N. Gy.), Víg Márta (V. M.)

Fotók:  
Knábné Lakatos Marianna, Steinmann Barkó Emőke, 

Szepesi Annamária, Szepesi Tamás, Viola Zsolt

A plébánia, illetve a szerkesztőség elérhetőségei: 
Cím: 1185 Budapest, Tátrafüred tér 15. • Telefon: 292-1407 

e-mail: szemere.mustarmag@gmail.com 
www.szemere-plebania.hu

https://miserend.hu
http://szemere.plebania.hu

